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Csütörtök, j ülius 6.
Előfizetési árak:

Helyben es postán küldte.
Egtérreiofit-kr. | V. évre 2 frtőOkr.

10yjj évre ő r * í-syes szám
Bófize’ési ténz s minden közlemény: > 
tftpiacz. Vecsey-baz földszint a 5 
iíerkef«tóségbe bennentre küldendők. <

Illölizetbetni helyben:
Telepéi K. Lajos és Csáthy Károly könyv- 
kereskedeseben s a szerkesztőségnél. — 

Egyebütt a postahivatalok utján.

DEBEEOZEN.
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l Hirdetési díj:

Öthasábos petitsorért ö kr. 
Nagyobb terjedelmű, mint szintén, több 
izbeii hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Bélvegdij: Minden beigtatásért külön 
30 kr.

*Nyilt-téra-en megjelenő közlemény öt- 
hasábos sora 15 kr.

Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéx- 
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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A postaügy.
01 Nyűt titok, hogy hazánkban a 

postai közlekedés lehetőleg rósz kezelés­
en részesül.

Iga*, hogy el volt hanyagolva ez ügy 
jj osztrák kormány alatt is.

Az is igaz, hogy egy varázsütésre nem 
.jjet mindent átalakítani.

Hanem, mióta a magyar kormány át­
vette a hazai postakezelés feletti rendel- 

__’geiést. annak már négy éve; és e 4 év alatt

(bizony nagyobbszerü postareformokról 
i-vátalában nincs tudomása a közönségnek. 

Gorovénak érdeméül kell felhoznunk 
hogy a levélvitelbért egy harmadrészre

Ifcszállitotta.
Mindenesetre bátor kezdeményezés 

volt ez: s a következmény megmutatta, 
hegre kisebb reform mind a kincstárnak 

behúzta, sőt emelte jövedelmét, igazolván 
ama példabeszéd igazságát, hogy jobb a 
iiirü garas, mint a ritka forint, mind a kö- 

z őségnek nagy szolgálatot tett, megköny- 
t'itvén a levelezés általi közlekedést.

Elismerőleg kell szólanunk a levele­
zési jegvek és apróbb utalványok behozá­

sáról ir," melyek által a levelezési bajiam 
„kedv élénkült, s a postai érintkezés nagy 
mérvben növekedett.

De ez apró reformok csak is azon kü- 
abség kiegyenlítésére szolgáltak, mely 

i, postai közlekedésben régebben és az 
an előállott forgalomra nézve ta­

pasztalható volt.
Azonban a gyorsaság, pontos­

ság tekintetében lényegileg alig történt
jr vitás.
Majd mindennap olvasunk postai sik­
kasztásokról

A hir apirók és könyvárusok el van- 
k halmozva felszólamlásokkal, melyek 
i feladott müveknek részint az illető he­
vekre igen későn, részint épen el sem ju­

ráról panaszkodnak.
Hány szór megesik, hogy másnak szóló 

-relet. vagy nem nekünk szóló hírlapot ka­
ik: s a nekünk szólók mástól barát-ság- 
knldetnek hozzánk, különben elvesz­

ek
\ ídtki postahivalók olvasótermekül 
fáinak; s a birlapelofizető vagy csak 

~in kapja meg lapjait, midőn a postán 
:s ká.t il (-’.olvastatván, sokszor bemocs- 
i -látván, a postatiszteknek végre tetszik, 

•«sím útnak indítani azokat . — vagy 
tő-s számok eltévedvén, soha kézhez nem 
ttotk, és a megrendelőnek örökös boszu- 
kgot okoznak.

rsfcl, vasúti állomáson, a hol a va- 
ázukedés egy napon kétszer, sőt há- 
roEszcr is történik, tetszik a postatisztnek 
aE egyszer menni ki naponként a kül­
désiekért. s azokat is későn juttatják 
z:- :.k kezeihez.

JÍegtör'ér.t nem egyszer, hogy becso- 
«go.t küldemények elvesztek, vagy nagy 
:i,'n akkor jutottak kézhez, midőn azok 

™.:ti.!raa gs értéke egészen elveszett,
»eználh,Milánná vált.
"igesz:t. hogy a postaszekérröl,melynek 
*‘é*e egyszerű napszámosra bízatott, az 

-szállítás közben lepotyogott a sok pénz- 
■Sdtmeny. míg tzerekre menő nagyobb 

tczüsszfgtk az elveszésnek voltak kitéve,
•'* -gy csak az isten őrködött fel ettök.

^vidéki vasút
mezkor ind“10

izavidéki vasat

gór induló
zavidéki vasat
^tre érkező 8-

z»vidéki,v5
Pestre erk«*°

iórigazgatóság.

Még az oly helyeken is, mint Debre- 
czen, ugyanazon egyén hordozza az egy­
szerű, a vevényes, a pénzes leveleket és 
egyéb csomagokat; úgy, hogy egyik 
csomag könnyen a másikba bonyolódván, 
eltéved, sőt igen könnyen el is veszhet. A 
mellett a kihordóknak oly nagy terjedelmű 
járásaik vaunak, hogy elég volna kocsin 
is idejére elvégezni a kézbesítéseket. . .

Mindé hiány, e sok rendetlenség az­
tán kétségtelenné teszi, hogy sem gyorsa­
ság, sem pontosság, sem biztosság nincs a 
postaiközlekedés körül.

A személyzet tagjai részint nincsenek 
kellőleg betanítva, részint igen kevesen 
vannak alkalmazva a szolgálatok nagysá­
gához képest, részint pedig igen roszui 
vannak fizetve; úgy hogy a rósz fizetés 
miatt csaknem átalában azok adják ma­
gokat a postánál szolgálatra, kik másutt 
alkalmazást nem találnak.

S mennyi anyagi kárt okoz e sok hi­
ány magának a kincstárnak azáltal, hogy 
a közlekedési kedvet csökkenti s a forgal­
mat és a postajövedelmet alászállitja,__
mennyi annyagi hátramaradást szül a sok 
rendetlenség a különböző üzletek emberei­
nek: azt alig lehet elbeszélni!

A sajtótermékek, könyvek és hírla­
pok elszállítása körüli késedelem és biz­
tossághiány mily tömérdek anyagi és szel­
lemi hátramaradást, boszuságot, kellemet­
lenséget idéz elő: azt ismét alig lehetne 
kiszámítani.

A postai közlekedés jósága és biztos­
sága a polgári társaság jogos követelménye.

Annálfogva az államnak kötelessége e 
tárgyban is kellő biztosítékot szolgáltatni 
az ország lakosainak s átalában a közle­
kedésnek. . . .

Megbizható egyének al­
kalmazása, kellő ez á mu s z e m él y- 
zet beállítása, a fizetés javí­
tása, az eljárásnak szigorú el­
lenőrzése, a bűnnek és visz- 
s z a éléseknek keményen meg­
büntetése, s átalában a közönség­
nek biztosítása: ezek azon teen­
dők, melyek a postai kezelés körül a 
kormánynak gyors és elutasithatlan teen­
dőivé válnak.

Különben az ipar, a kereskedés, g.iz- 
dászat érdekei,a szellemi előhaiadásigényei 
nemcsak ki nem elégittethetnek, a forga­
lom megakadása következtében, hanem va­
lóságos veszteségek idéztetnek elő a tár- 
sodalom minden rétegében; a mit móljára 
bizony maga az állam is megérez, a hitel, 
a bizalom tnegingadozásasa forgalom fen- 
akadása következtében. . .

E nagy fontossága tárgyban tehát 
jogosan vár a hazai közönség, ne ható 
reformot!

É< peditr mielőbfi!
Mert a ki gyorsan ad, annyi mintha 

kétszer adna.
S mert az idő: pénz!

kalmazása mellett, és az osztrák Lloydnak ha­
zánk érdekei rovására adandó újabb kiváltság 
ellen.

— A nemzetközi vasúti gyűlésen —
mely augusztus 16—18 án Berlinben fog tar­
tatni az összes államok képviselői által — Ma­
gyarországot Csengery Antal és Kaucz 
Gyula fogják képviselni.

— Az országos rendőrségről szóló tv- 
javaslatot a belügyminiszter a kétfőváros coor- 
dinálásáról szóló tvjavaslaátal egyszerre fogja a 
képviselőhiz elébe terjeszteni.

Magyarország Ausztria és Romá­
nia közt a viszony az utóbbi időben határozot­
tan barátságos lett, bár Bécsben még mindig 
tartanak attól, hogy Bukarestben osztrákmagyar 
ellenes befolyások emelkedhetnek érvényre. Gróf 
Beust egy előfordult alkalomkor kinyilatkoztatta, 
hogy R omania függetlenségének nincs őszintébb 
barátja Magyarország Ausztriánál, feltéve', hogy 
ezen függetlenség minden irányban egyenlő.

ségre 8 szolgabiró esik. A 210 megyebizottsági koztatta, hogy a béke soha nem volt inkább 
tag a követválasztási sorozat szerint osztatott el. biztosítva mint azon napon, s jul. 4-én már 

Borsodmegve bizottsága nyilvánosan megjelent a franczia követ a berlini külügyi 
tartá ülését, a virilisek itt 400-an lesznek. Mind-j palotában, hogy kifejezést adjon azon kellemet-

' len érzésnek, melyet a hohenzollerni hercze»-három alválasztmány munkálata megküldetik a
tagoknak. Megállapítottak az állandó választ-1 nek a spanyol trónra kijelöltetése Párisban eíő- 
mány mindhárom, u. m. közigazgatási, pénz- j idézett. Mindjárt arra megjelent a Constitutio-

= Schiaguna Endre oláh-görög-keleti 
egyházi érsek 25 éves püspöki jubilaeumát f. 
é. szept. 2-án üli meg Nagy-Szebenben. Ez 
ünnepélyre, a görög-keleti vallásnak úgy a 
Királyhágón innen, mint túl nagy előkészüle­
teket tesznek.

— A szerb nemzeti congressus vala­
mennyi bizottsága folytonos munkálatokkal fog­
lalkozik, s a congress us teljes üléseiben jelenleg 
csak kérvények intézteinek el.

— A reichsrath jul. 7-én bizonytalan 
időre el fog napoltatni. Valószínű, hogy októ­
berben fog ismét összeülni.

= A bécsi urak házára nézve. jul. 4-ke 
nevezetes nap volt, a menyiben a decemberi al­
kotmány fellett hozott határozat óta, a fűher- 
czegek és az osztrák püspökök ezen napon lép­
tek be először az urak házába. Azon határozat 
hozatala után, mind az udvar tagjai, mind a 
magasabb osztrák clerus távolmaradtak a fel­
sőházi tanácskozásoktól, bár a decemberi alkot­
mány a császáriház hercz'egeit világosan a fel­
sőház ta-jai közé számítja. A főherczegek ki- 
mardásainak okául átalánosan a duálisticus ál­
lamformát tartották, melyből kifolyólag a főher­
czegek csupán csak a birodalom egyik fele 
képviseletében vettek volna részt. Most ezen 
álláspont is a legyőzőitek közé tartozik, és pe­
dig, a mint értesülünk ö Felsége legmagasabb 
akarata folytán.

ügyi és közlekedési szakosztályainak teendői 
és hatásköre. A szakosztályok állapítják meg a 
közgyűlés tárgyait. Az állandó választmány 60 
tagból áll, kiket — kijelölés nélkül a közgyű­
lés választ. A népnevelés felett 7 tagú bizott­
ság által őrködik a megye.

Vasmegye szervező bizottmánya négy al- 
osztálylyá alakult, gondosan osztván fel a teen' 
döket.

Végre mégis találkozott hazánkban oly 
hely, a hol az uj municipalis törvény áldásos 
leend, ez a nagykikindai kerület. Itt 
eddig nem ismerték a municipalis életet, s igy 
örvendenek annak is, a mit az uj törvény foly 
tán nyernek. Panaszkodnak onnan, hogy az 
eddigi 40 bizottsági tag közt all' volt 2—3 
intelligens ember, a többi földmivelő(!) Ezek az­
tán nem merészeltek belefogni az átalakítás 
nagy munkájába, s úgy kellett összeszedni ne 
hány értelmes embert. Azonban nem igen hí­
zelgő a kormányra nézve, hogy még itt is ki­
mondatott a virilis törvény kárhoztatása, még 
pedig az intelligens osztály indítványa folytán. 
A törvényhatóság rendezésére a kerületből 60 
tagú bizottság választatott Vidíts Lázár főkapi­
tány elnöklete alatt. Megjegyezzük, hogy ez a 
Vidíts azon egyén, ki ellen a kerület bizalmat­
lansági szavazatot küldött a kormányhoz, mi­
dőn őt kinevezte. Ettől aztán várhatunk jó ren­
dezést.

Kosz időket élünk, rósz csillagok j ár­
aik . ...

d.
A részletes tudósi

A törvényhatóságok szervezése.

— Országgyűlésünk — hír szerint — 
a jövő hónapban összehivatik az osztrák 
Lloyd ügyében, melynek szabadalma meghosz • 
szabbitására nem érezte magát jogosítva sem a 
magyar, sem az osztrák delegatio. — Majd el-

171- tiíirrTT L'iirmtinviinL' nir.válik tehát, hogy kormányunk bir-e elég bátor­
sággal fellépni a magyar kereskedés és tenger­
part érdekei s a hazai közlekedési eszközök al-

A megyerendezési műveletek doha- 
ladása időnként csak köztudomásra jut. Sok 
helyen kezdik felejteni a „védbástyák" emlé­
két s meggondolatlan kezekkel temetik be a 
megyék nagy múltját. A kormánypártiak köré­
ből is felhangzik olykor egy titko, sóhaj a régi 
megyék után, de azt a „pártfegyelem“ elnyomni 
parancsolja. A bátrabbak még védelmére is kel­
nek az uj virilis törvénynek, hadonázván amaz 
ismert érvvel, hogy hiszea az 1848-iki tör­
vény is elrendelő már a megyék újjászervezé­
sét. De nem gondolják meg mamelukok, hogy 
akkor a népképviselet elvén szándékoltatott ren- 
deztetni a megye.

E téren eddigelé Nyári Pál szelleme, ille­
tőle" Pestmegye vivé —már természeti hely­
zeténél fogva is — a vezérszerepet. Erre hi­
vatva is van. Azonban az uj főispán mély tét­
lenségben vesztegel, a szervező bizottságot nem 
hívja össze. Talán maga is fél a virilis ügyet 
azon terembe vinni, melybe;! annyi szabadelvű 
eszme hangzott világgá. Es mi hiszszük is, 
hogy Nyári lelke nem költözött el Pestme­
gyéből !

Békésmcgyób e n négy albizottság 
működik a szervezésen. A kiszivárgott eszmék 
közül felemlítjük, hogy a tisztviselők száma 
növeltetik, s igy a költség is több lesz. 25 köz-

Külfö
= F rancziaország.

tások, a melyek a pótválasztásokról hozzánk 
eljutottak, valónak bizonyítják azon több Ízben 
kinyilvánított feltevésünket, hogy ezen válasz­
tásból a mérsékelt köztársasági párt fog nyerni 
növekedést. 120 képviselő közül 10 határozot­
tan a köztársági párthoz tartozik. A legitimis­
ták és imperialisták közül a szélsőkhöz tartozók 
egyátalán megbuktak; a kik megválasztanak, 
azokról mindenki tudja, hogy mérsékelt politi­
kai nézettel bírnak.

A párisi választásoknak szinte teljes ered 
ménye következő : megválasztattak: Wolowski, 
André, Pernolet, Louvet, M inin, Pressense, Mo­
rin, Denormandes, Borbon, Gambetta, Ditz, 
Ploeuch, Cissey, Kerstner, Krantz, Laboulaye, 
Lefevre, Serbet, Pichal, Drouin, Moocau, Bocav. 
A szavazatok számn Ts.OöO—122,000-ig ment; 
a kisebb szavazati szám 60,000—76,000 volt; 
ennyit kaptak: Bonvallet, Fiavigny, Pierrard, 
Haussonville, Kreppel.

— Németország. Az emsi császári ta­
lálkozáshoz: Mint megbízható forrásból Becsből 
Írják, — Bismarck herczegnek emsi uta­
zása, inéi v pár hét előtt czólb.ivétetett s a na­
pokban lett volna megvalósítandó, végképen el­
marad s a herczeg az egész nyarat csöndes 
visszavoaultságban varzini kastélyában tólíendi. 
Ez által azon hírek, melyek az emsi császár ta 
lálkozásra vonatkozólag kül- és belföldi lupék­
ban felmerültek; minden fontosságukból ki van­
nak vetkőztél ve. Még az is kétséges, bogy X li­
mes császár Emsben viszonozni fogja-e Sándor

nellben ama lármás czikk, jul. 5-én Benedetti 
Emsoe utazott, s Cochery interpellált a törvény­
hozó testületben, jul. 6-án Grammont liercze" a 
franczia kamarában oly feleletet adott, mely 
egy jelentésű volt a hadüzenettel. A franczia 
dölyf ekkor tetőpontján állott, s hogy mivé lett ez 
azt legjobban meg lehet ítélni Gambetta neve­
zetes beszédéből. Azóta a franczia nemzet me», 
aláztatott, a Napoleon dynastia megbukott, Pa­
ris, legszebb épületei romba dőltek, s többszáz­
ezer élet megsemmisült, Németország egvgyé, 
nagygyá lett, s a roppant hadikárpótlás ’ által 
lenyűgöző békókat helyezett a franczia nemzet 
kezére, s azt két dicső tartományától megfosz­
totta. — Ez alatt Spanyolhon királyt kapott, 
Olaszország elfoglalta Rómát, s ma már IX. 
Pius vendég csupán az örök városban, s az 6
nap óta ténylegesen fővárosa Olaszországnak.__
Mennyi minden egy rövid év álatt, — mit 
évtizedektől remélettünk. Nevezetes év ez, egy 
uj korszak kezdete Európa népei történetében, 
s azon mü, mit ez év megkezdett, befejezésre 
vár, s hogy minő szerep jut nekünk a kezdett 
mű tovább folytatásában, s hogy o szerep foly­
tán óhajaink teljesednek-e, vagy alárendelt hely­
zet leend örökségünk, az a körülmények ala­
kulásán kívül kormányunk hazafiasságától, aszá­
lyétól is függend.

ÚJDONSÁGOK.

it. Di

* A Biidaoslrománál az lSíü ik évi 
május 2l.cn elesett honvédek emicke javára
gyűjtő iveket bocsátott ki az e tárgyban Budán 
megalakult bizottmány. Aláírási Ívvel megke­
restetett városunk is. —Bármily sokfelé igénvbe 
van is véve közönségünk a jótékony ezéiu ada­
kozások által, a fent jelzett, hazafiul czél mégis 
olyan, hogy azt az egész nemzetnek a legme­
legebben fel kell karolni s kivitelre segítői. A 
Henczi szobra ott áll Budán mintegy gvunyt 
űzve a nemzeti lelkesedés és a houszerelem 
szent érzelmeivel; s hős vértanúink emlékének 
megörökítése maradna-e el? Az eddigi mulasz­
tás véghetien hiba. Azt csakis az egész nemzet 
legnagyobb részvéte s díszes emlék, felállítása 
utján lehet jóvátenni 1 — Az adományuk Szé- 
násy Sándor bizottmányi elnökhöz küldendők, 
Buda Krisztinaváros 4ÍO. sz. a.

* A nyári szigorlatok már elkezdettek 
a ref. főiskola minden osztályában, és Tartatnak 
folyó hó 18 lkáig, mely után a rendes köz vizs­
gák tartatnak meg. Ezek végeztével az ifjúság 
szabad szárnyra bcsáttatik a két havi nagy 
szünidőre.

* A gázgyárban e hő 2 án a gázvilági- 
tásra felügyelő bizottság d. u. 3 és 4 óra közt 
a gáz kiszivárgására nézve meg tartó: tu az első 
felülvizsgálatot. Ec alkalommal a gázfogyasztók 
3—5-ig mind elzárták gázóráikat, hogy igy a 
felül vizsgálat eredménye biztos legyen. Az ered­
mény igen kitűnő volt, úgy hogy a csövek ösz- 
szeállitása kielégítő. — Ezen felülvizsgálat czél- 
ját igen sokan félremagyarázván, ezennel a 
legilletékesebb helyről vett felv . Lgasitás nyo­
mán kijelentjük, hogy a vizsgálat czél ja nem 
egyed d a gyáros ellenőrzése, hanem az egye-

legtörténuék: nesea az ö érdekében is törtéiül, mirt csak is
mindenható Bismarck az ilven vizsgálat folytán f éledezni,

ezár berlini látogató 
is, úgy az entredeu:
herczeg távolléte folytán minden politikai jelen-j csöveken netalán valahol történt repedéseket, 
tőségét elveszítené, s nem lenne más, mint az; melyek nemcsak a gyárosra nézve lehetnek 
udvariasság s a két uralkodó közt régtől fograj károsak, hanem a közönségre nézve nagy ve- 
létező szeméi vés rokonszenv ogy nyilatkozata, jszályt idézhetnek elő. — E czél elérésére szük-
nely azonban a politika eredményével benső 
összefüggésben nem áll.

\ hiilienzoüerm trúnjelöltség épen 
jul. 4-éu egy éve, hogy felmerült, s oly világ- 
megrázkódtató eseményeket vont maga után. 
Ez év csaknem egv évtizednek
azon egyetlen fekete pontocska,

séges, a fogyasztást minden hó 1-su vasárnap­
ján 3—5 óráig beszüntetni, mi a gázgyárigaz­
gatósága és Gelenczey Pál hatósági gázfelügyelő 
közös megegyezésével történik.

* Vzokat a vasuti vödröket, melyekbe 
tetszik, mert; a gyermekek szülőik s tanítóik tilalma daczára 

mely akkor a! fördern járnak, jó lenne betölteni. Néhány napja
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— Franczia regény —
irta .- Gonzales Emanuel. *

Folytatás.
wrier atyus örömkönyeket hullatott.

7 ehát csakugyan, önkint hajlandó vagy
tétről lemondani ? — kérdé végre, átható

*»tetet _vetve fiára.
,Fn örökre lemondok a festészetről, — 

‘ az ifjú szilárd hangon.
I'5 semmire sem becsülöd tehetségedet ? 

ií?an balgaságnak, hiábavalóságnak tartod 
®sba való utazást ?

*Sen atyám, szólt az iiju, de látszott 
ZS,’ “ogy e válasz nem kis erőküdésébe

' z aranyozó akkor a képre veté szemét 
Mihajt nyomva el, igyszólt:

'ívok ez®ft a sok műgondért; én nem 
2 aagy müértö, de mindig azt hittem, hogy 

ttrod’’ r ejbk benned. No de amint

m’t5cm szólott.
tiw pe vajjon minek kellene tovább is e 

tojókét tartogatni? — töprengett 
% i. o? öreg. — Hiszen ez őt újra kisér- 

JZna 8 visszaesnék a festészet bűnébe. —

Legjobb lesz — mondá aztán hangosan — ha 
tüzbe vetjük ezeket!

Midőn Ferencz ez utóbbi szavakat hallotta, 
összerázkódott; Perrier atyus azonban úgy tet­
tette magát mintha észre sem vette volna az 
ifjúnak ijedtségét.

— U"van mit gondolsz te fiam, nem jó 
lenne-e, ha^én ezt a képet, melyre te oly, sok 
időt fecsérlettél, megégetném ?

— Hiszen csak három hóig dolgoztam én 
azon atyám — viszonzá a fiatal ember, látszó- 
la"os nyugodsággal. — Ám tedd azt kepémmel 
atyám, amit akarsz; én bizony nem fogok azu­
tán keseregni.

_Fiam, fiam! Te csak áltatod magadat s
több erőt vélsz rejleni magadban mint amennyi­
vel rendelkezhetek Szivedet mégis csak bánat 
fogja megragadni a kép megsemmisítésével. Tu­
dom magamról, mennyit keseregnék én azon, ha 
valaki az én szép aranyozott müveimet, melye­
ket saját kelemmel készítettem, összerombolná!

— Égesd el atyám ezt a képet, — szólt 
az ifjú konokul.

__ Te tévhitben tartod atyádat s nem vagy 
őszinte iránta, — szólt az öreg. — Mert neked 
legyőzhetlen vágyad, Rómába utazn. es te azon­
nal indulhatsz, mihelyt nyílt vallomást teszesz 
atyádnak. Ne áldozd föl fiú, balgan a kínálkozó

8Zerenp_ j)e hát mért nem veted már tüzbe azt 
a kénét ? — kérdé az ifjü ingerülten, mert érezte, 
hogyPe lelki gyötrelmet nem állhatja sokáig ki.

_ Te akarod igy, ám legyen!
Ezzel elévette a képet sV* kandalló felé 

közeledett vele, melyben előbb folszitá a tüzek

politikai látkörön felmerült, oly vészterhes fel-: még csak, hogy két g - :rmek bei -falt ott a 
bővé nőtte ki magát, hogv annak pusztításai I vizbe, s íme most tegnap, inajdhogy nem ismét 
nem egv évtized, hanem egy évszázad alatt is I megtörtént a szerencsét!: ,ség. A gymnasium 
számot tettek volna. Julius 1-én 1870-ben Ol-! III. osztályába járó Bakos Kiírnia ugyanis a 
livier a franczia törvényhozó testületben kinyilat- gödör egyik mély részéig hr. >ivá.i, már a ha-

Ezt látva az itju. kények csordultak sze­
méből ki s halk zokogásban tört ki.

— Elárultad magadat fiú! — szólt vidá­
man Perrier mester. A te művészi lelked meg­
hazudtolt téged. Képes vagy-e még tovább is 
tagadni?

Ezzel a képet visszahelyezte előbbi helyére.
Az ifjú azonban megragadta a képet, s 

hirtelen beveté a tüzbe.
Csak midőn az olajos vászon széle a tűz­

ben fellobbant és sustorogni kezdett, torzult el 
arcza; szédülés fogta el s atyjára dühös tekin­
tetet vetett.

Aztán odarohant a tűzhöz, hogy müvét a 
lángokból, ha még lehet, megmenthesse.

— Lásd, rósz gyermek, oly erőt és szi­
lárdságot föltételeztél magadban mint amennyi­
vel tulajdonképen nem bírsz, szólt szelíd szemre­
hányás hangján az atya.

Ferencz esengve tekintett rá.
— Bocsáss meg atyám, — szólt búsan, 

ha engem pillanatra a szenvedély őrjöngése el 
ragadott. De nekem úgy tetszett, mintha e ké­
pén anyámnak mozdulatlan ajkai megmozdul­
tak volna s kíméletért esedeznének.

_ Talán az ég intésének tulajdonítható
ez. — tűnődött az öreg.

— Nem, ez csak a sátánnak gonosz já­
téka lehetett, annálfogva én e festményt még 
ma elégetem, még pedig minden festői műsze­
remmel együtt. Csak anyámnak arczképét, mely 
e vásznon van, s melyet oly előszeretettel fes­
tettem, akarom megtartani. Most pedig menjünk 
le atyám a műhelybe. A segédek már rég meg­
kezdhették napi munkájukat.

Apa és fia odahagyták a szobát, de alig

voltak lent a műhelyben egy fél óráig, midőn , — Most már átláthatod fiam, — szólt a
az aranyozó háza előtt nagy néptömeg gyűlt; szegény öreg — hogy a perjel helyesen Ítélt, 
össze lármát csapva. i Eredj tehát Rómába, hol haszonnal dolgozhatol

A háztető nyilasán sűrű füstgomoly tolult . s talán nyomasztó anyagi állapotomon egykor 
ki, s nemsokára élénk lángoszlop emelkedett a j könnyithetsz.
padláson föl. — Nos atyám, én nem daczolok tovább

A tűz a Ferencz szobájából harapózott e! veled. Akaratod szent lesz előttem.
A kandallóból ugyanis, midőn az itju a képet! — Miután már a sors ezt igy végezte,
kirántá, tüzes szenet is rántott ki észrevétlenül, fiam — szólt az öreg Perrier, egy darab ara­
méit' a száraz fenyjpadolaton tápot nyervén nyal nyomva az ifjú markába —vedd egykori 
mindinkább elterjedt a szobában s mikor a fes-! gazdagságomnak ez utósó_ maradványát, melyre 
tészetben szükséges olaj és vászonhoz ért, erősen . már nincs szükségem, miután a mesterrel úgy 
láncoló tűz fejlett ki, mely csakhamar a desz-1 szerződtem, hogy tartozik engem táplálni és ru- 
kapadiásba kapott. Ferencz szobája tüzten-' házni. Igyekezzél e pénzzel a p . .. i várig el- 
verré vált. I jutni, hol nagybátyád lakik, ki ott parancsnok.
° Midőn Perrier és segédei a baj okát meg- Vén, mogorva, nyers, csaknem gonoszlelkii 
tudták már késő volt a tüzet elnyomni. Hasz- i embernek mondható o, ki eltaszitá és megát- 
talan igyekezett Ferencz kétségbeesett buzga- kozta nővérét, anyádat, csak azért, mert hoz-

9 • ‘ ' ' ----  —a—a zám jött nőül. Talán meglágyul a szive, h»
látja fiatalságodat s. kiengesztel ódik elhunyt nő­
vére iránt. Bármit mondjon is ő, te isten és 
emberek előtt öcscse vagy. Talán majd kisegít 
egy kis útiköltséggel, hogy tovább folytathas-

lommal oltani; nem lett annak semmi eredmé­
nye. A mit tenni lehetett az volt, hogy a tü­
zet a szomszéd házakra átcsapásban meggá­
tolták.

E"y — nagyobbára naplopókból, csavar­
gókból álló csoport rohant be a házba, annak 
az örvével, hogy amit lehet, biztos helyre szál­
lítson a tűzvész elől. Sajnos, azonban, hogy az 
értékesebb holmikat e buzgolkodó tömeg oly 
biztos helyre találta elhordozni, hogy, azoknak 
Perrier mester színét sem látta többe.

Most már teljesen tönkre ment a sze­
gény öreg.

Még szerencsésnek érezte magát, hogy 
irigy szomszédja, ki hasonló ipart űzött, őt se­
gédül magához fogadta, hogy fiait oktassa abban 
a mesterségben, mely neki Burgund ban oly I 
szép hirt — nevet szerzett. f

sad utadat. Lehet, hogy büszkesége sem fogja 
engedni, hogy úgy bocsásson el mint közönsé­
ges földönfutót, Rómába.

Midőn Perrier e beszédet bevégezte, elér- 
zékenyültsógén nem tudott tovább erőt venni a 
megeredtek könyei. Azonban a bucsuzásnak 
nem szentelhettek sok időt, mert az öreget mun­
kára szólitá a mester s nehány perczig tartó 
összeölel.kezés után apa és fia, megvált 
mástól.

'(Folytatása kivetkezik.)
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tállal küzdött, s alig tudták fördőtársai kimen­
teni. — A szülők és tanítók szigorú parancs- 
csal visszatarthatnák a gyermekeket e vesze­
delmes mulatságtól.

* Azon szülőket, kik gyermekeiket né­
met szóra a Szepességre akarják küldeni, figyel­
meztetjük, hogy Ps. Nagy Sándor nyelvtanár 
nál pár jó csere után lehet tudakozódni.

* Az építkezések alkalmával sokan nem 
tudják anyagjaikat oly helyre eltenni, hol az a 
közönség botránkodázául ne szolgálna. Erre is­
mét egv példa van Füvészkertutczán, hol régi 
idő óta el van foglalva a járda a járó-kelők e- 
lől. És pedig ez annál különösebb, hogy itt az 
építkezés nem az utczán, hanem — bent az ud­
varon folyik. (Beküldetett.)

* Kutya komédia. Tegnapelőtt este egy 
helybeli kereskedő 11 óratájt egy látogatásból két 
nővel karján hazafele tartott, s egy kutya is volt 
velők, még pedig a kutyafogó drót ellen biztositó 
nyakkötővel ellátva. A mint a városháza elé 
értek, a gyepmester legényeit pillantják meg, 
dróttal kezükben, s azok egyenesen az eb felé 
tartanak s utána vetik a hurkot, hogy elfogják. 
A kutya gazdája erre protestál, de csak go­
rombaságokat kapott válaszul, sőt az éjjeli va­
dászat. >t kisérő biztos erősen állitá, hogy az 
ebet el kell felsőbb rendelet szerint fogni. A 
szegény eb csak úgy menekülhetett meg, hogy 
gazdája ölbe kapta, de még akkor is vetették 
a hurkot utána. Azt hisszük ez éjjeli expeditió 
a rendőrség vezetője hire nélkül történt, mert 
a tanács egy határozattal beszüntette az éjjeli 
vadászatot az ebekre, és ha be nem szüntette 
volna is, nyakkötővel ellátott ebet megfogni, a 
városunkban fenálló szabályok értelmében nem 
lehet. — Sajnos, hogv ily visszaélésekről ismé­
telve kell megemlékeznünk.

* Egy debrebzeni polgár Henczida köz­
sége határában utazván, az ott hirtelen megáradt 
patakocskában lovával s szekerével elsodorta a 
viz, a szekér és lovak odavesztek, s magát az 
embert is csak a rögtön oda érkezett csolnako- 
sok mentettek ki a bizonyos halálból.

* Az éjjeli rendetlen kedések még foly­
vást napi, illetőleg éjirenden vannak: nincs vé­
g-hossza az éktelen kurjongatásoknak ; múlt éj­
jel pedig több helyről leszedték a korcsmái 
jelzéseket; a rendőrségnek nem ártana kissé 
szemesebbnek lenni.

Közegésségügyi orvosi jelentés 1871. 
év május haváról. Az időjárás május havában 
hűvös és nedves volt, mi miatt a növények 
fejlődése nagyon hátra maradt, esőzések 12 
nap tartottak 21. 12 párisi vonal csapadékkal.
A hévmérő legalantabb állása negyedikén reg­
gel -f- 4° li. legmagasabb 30-án délben -f- 
211" 6 x. mutatott. A légsuly-mérő 327,62 és 
333.9'J párisi vonal közt változott; dörgés és 
villámlás kétszer volt — északi szelek uralkod 
tak. A közegésségi állapot a nedves időjárat 
és hirtelen változó légmérséklet által előidézett, 
s nagy terjedelmet nyert hurutas bántalmaktól 
volt megtámadva — nagy számmal fordult elő 
a I '-guták hurutja, s a hó 2 dik felében külö­
nösen a kiskorúaknál, makacs bélhurutos esetek 
mutatkoztak. A közkórházi beteg-forgalom kö­
vetkező volt.
Átjött május hóra f. n. 25 n. íí. 16=41
Felvét. „ „ „ M , 17=51
Elbocs. „ - r 50 „
Meghalt. „ 5 n — 5
Marad junius hóra „ A v 11=

A magyar deiegatió.
%* Bécs, jól. 3. A hadügyi albizott­

ság jelentése a közös hadsereg 1872. költség­
vetéséről még csak holnap kerül tárgyalás alá, 
de azért jónak látjuk abból rövid vázlatot kö­
zölni. *)

A határőrvidéki katonai csapatok vezeté­
sére szükséges összegek kihagyattak ; a pénz­
beli, élelmezési, felnevelési összeg mint külön 
előirányzat terjesztetik elő. A sorszolgálaton tul- 
maradó altisztek jutalomdija külön czimbe vé­
tetik. A többi czim marad a régi.

^ Ä költségvetés alaki berendezése helye­
selte tik.

Rendes szükséglet, mely a jövő évre elő- 
iránvoztatott: 87.433,200 ft, ez a múlt évinél 
6.290,158 írttal több, de ez a határőrvidéki uj 
választások által lön szükségessé, ezenkívül a 
közös hadsereg reformja is (?) czélba vétetett, 
s a tartalékosok hadgyakorlatai ezután 28 na­
pig tartanak sat.

A rendki vüli szükségletre előirányzott 
összegeknél összehasonlítás az egyes czimek és 
tételek különféle természeténél s a folyton vál­
tozó szükségletnél fogva alig lehetséges, s az 
albizottság ez összehasonlítást csak annyiból 
foglalja e helyt jelentésébe, a mennyiben annak 
a költségvetés egész összegének s a hozzájáru­
lási hányadnak számszerinti kiszámításánál tá­
jékozó hatása leend.

Az 1872. évre előirányzott összes rend 
kívüli szükséglet tesz 16.072,129 irtot, mely 
összeg összehasonlítva az 1871. évre az egy­
szeri s átmeneti rendkívüli szükségletre, vala­
mint a véderő fokozására megszavazott össze­
gekkel, — öszszesen 19.116,000 írttal, keve­
sebb 3,043.871 forinttal.

*,* Bécs, juh 4. A reichsrath-delegatio 
kül- s pénzügyi költségvetése átvizsgálására 7 
tagú bizottság"választatik. Pulszky interpellálja 
a hadügyminisztert, hajlandó-e a Skene con 
sortiumot szállítási szerződése 15. pontjának tel­
jesítésére szoritni ? Orczy báró Eber interpella- 
tiójára felel a vaskapu melletti munkálatok tár­
gyában : A londoni szerződés 16. pontjából ki­
derül hogy a munkálatok a parti államokhoz 
utasittattak, tehát nem bízatnak a dunai bi- 
zottmánvra mint testületre, mert ez ellentétben 
állna azon nézettel, melyet a londoni conferen- 
czián védtünk, valamint a bizottmányok hatás­
körével. — A külügyminiszter figyelmét az 
előterjesztésben meghatározott tervekre fordí­
totta, és erre vonatkozólag az alsó dunai álla­
mokkal egyetértésbe helyezkedett, miután ezek 
támogatásukat fáradozásaink iránt megígérték, 
az előkészületek az előmunkálatokra már meg­
léteitek. — Benedek tábornok felel Bujanovits- 
nak a Ludoviceum átadása tárgyában tett in- 
terpellatiójára, mondván : Az akadályokat, me­
lyek az átadásnak útjában állottak, a hadügy­
miniszter nem távolíthatja el; a főakadály je­
lenleg, hogy a Ludoviceuraban levő betegek szá­
mára nincs más szállás, és a barakkórház 
építésére megajánlandó« szükséges összegtől 
függ, hogy a Ludoviceum a folyó évben visz- 
szaadassék. — Ezután a hadügyi bizottság je­
lentésének tárgyalása következett, melyben a 
bizottmány a rendes előirányzatra vonatkozó 
valamennyi indítványa változatlanul elfogad­
tatott.

zsefnek egy ismeretlen novellája s több ekko­
rié kiadatlan gondolattöredéke is jelen meg.

S **A curia majálisa e hó 3-ikán kitűnő 
sikerrel ment végbe a Margit-szigeten. temér­
deken vettek részt benne; a ministerek kozu 
ott voltak: Tóth Vilmos és Szlávi. A tancz
viradatig tartott. _ ...

** Dóré Gusztáv gyönyörű ílustra- 
tióit mi is bírhatjuk azon magyar bibliával, 
melyet Pestről füzetenként fognak a közönség 
kezébe bocsátani. Az egész mü. 60 füzetben je­
len meg és pedig 3—4 heti időközökben. Egy 
füzet előfizetési ára 1 frt 20 kr., mely a vál­
lalat kiadóhivatalába (lövész-uteza 12. sz. IX. 
emelet) küldendő. ,

** A pesti sajtóbirósag előtt a 
múlt évnegyedben 11 sajtóügyi vizsgálat volt
folyamatban. , ,

** A „Párisi élet“ (Offenbach ope­
rettje) Budán nagy furórét csinált; volt zaj, 
tapsvihar a kánkán alatt, szinte belé siketült az 
ember. Latabár azonban nem bánná, ha Budán 
időzése közben, folyton ily zsibongó ház ijeszt­
getné füleit a megsiketüléssel.

** Az uj koronaőrség szervezését 
ő felsége már helybehagyta; eszerint a magyar 
királyi koronaőrség egy kapitány parancsnok­
sága alatt egy hadnagy, három őrmester, három 
szakaszvezető, két dobos s negyven köz­
legényből fog állani. Egyenruhájuk ez lesz: 
Diszegyenruha: Fehér fénylő régi magyar alakú 
sisak az ország czimeróvel es sastollal. Bibor 
veres atilla és nadrág fehér zsinorzattal. A ba­
kancson 1 '/„ hüvelyk hosszú rojtok. A fegy­
verzet : fehér övről csüggő görbe magyar kard 
s egy öt láb hosszú vörös nyelű alabárd damas- 
kusi aczélból. Szolgálaton kívül az egyenruha 
sötétzöld atilla és vörös nadrágból áll. Az atil­
lán fehér gombok és vörös zsinórzat.

Belföldi hírek.

Halálozás meghalt az egész városban 
he nem ,-zámitva a katonai kórházat f. n. 72, 
n. n. 51=123.

Népesedés. Született ide nem szá­
mítva az izraelita ujjszülütteket, f. n. 70 n. n. 
74=144.

Házasságra lépett 32 pár.
• Ingyilkossági eset kettő fordult elő, 1 

férfi és 1 nő. mindegyik felakasztás által vetett 
véget életének. Dehreezen jun. 27. 1871.

Dr. Tegze Imre, 
tiszti főorvos.

Fővárosi értesítő.
** A Dunapartot fákkal fogják be­

szegélyezni. Ez a járdával együtt 135 ezer fo­
rintba kerül, miből a háztulajdonosokra 15 ezer 
forint esik.

** A zugligetbe közúti gőzmozdony- 
nyal akarnak járni. A kísérletet nemsokára 
megteendik vele, — ha t. i. megjő Angliából.

** A Vachotné által szerkesztendő 
-Babérlombok“ czimü kötetben b. Eötvös Jó-

*) Tegnapi számunkból tárgykalmaz miatt kimaradt.
S z e r k.

Nagyváradon az ezen évi is­
kolai szünidő alatt az oklevéllel nem biró vi­
déki tanítók számára hat heti póttanfolyam 
nvittatik; a résztvevők az állampénztárból se­
gélyeztetek 8 igyen ellátásban részesülnek.

A szerencse istennője — 
írja a „Nagv várad“ — városunkra is becsapott. 
A honvédek számára rendezett sorsjátékban 
Zilahi Gábor városi kiadó 1000 irtot nyert.

*„* Éljenek! Több önérzetes aradi, 
nagyobbrészt izraelita fiatal ember, kik eddig 
mindig csak németül társalogtak s e miatt a 
hazai nyelvben alig bírtak némi jártasságra 
szert tenni, most egyletté alakultak, hogy min­
den alkalommal csak magyarul fognak beszélni 
s többnyire magyar hírlapokat s »könyveket 
olvasni. Szívből örvendünk, hogy a magyar 
sajtó erélyes felszólalásának már is ily üdvös 
eredménye kezd mutatkozni. Csak aztán a kö­
zönség ez irányú föllelkesedése ismét”— mint 
már annyiszor — szalnia-tüznek ne bizonyuljon.

*#* Szélvihar. H.-M.-Vásárhelyen a 
szélvihar az indóháznál a vasúti kocsikat egy­
másra hajtá, s sok kárt tett.

*%* A bihar megyei orvos-gyógv- 
szerész és természettudományi egylet julius 1-én 
tartott közülésében felolvastatott Mayer Ágos­
ton véleménye a „bábamtézetek“-et érdeklő- 
röpirata felett, erre élénk vita támad, s a né­
zetek tisztázására még e tárgyban külön ülés 
tartatik. Bejelentetik továbbá a harmadik böl­
csödé felállítása. Bemutattatik egy — állítólag 
— a gyomorból kihányt agancsár, minek hitelt 
nem adnak.

*#* Reményi Ede Erdélyben jár s 
jótékony czélokra hangverzenyez Kolozsvárit, 
Enyeden, Tordán s Gyulafehérváron.

*#* Buta tanár lehet az a jászberé­
nyi kath. főgymnaziumi igazgató, Visontay Já­
nos, ki nem átailotta tanártársai előtt roszalását 
fejezni ki a miatt, hogy az „önkópző kör“ 
Szász Károlyt a „kálvinista Írót“ disztagjául 
elválasztó. Kondásnak való az ilyen ember, 
nem igazgató tanárnak.

I * * Gvászhir. Fekete Mihály, a ko­
lozsvári* ref. kollégiumban a latm es m^yar 
irodalom jeles tanára e ho 2-án elhunyt. B<*e

porainak! . ,
** Az a rad-tem es vari vasútvo­

nalon, hol darab ideig az esőzések miatt « köz­
lekedés fennakadt, tegnap mar a rendes 
natok közlekedtek.

* * Csongrád városa lepeseket 
tesz, hogy a megyék ujjárendezésekor rende­
zett tanácsot nyerjen, melylyel már nehá ij
előtt bír (jermanisatió. Pécsett van egy 
Madarász nevű gyártulajdonos ki szélső balol­
dali létére még abban a derek magyar város­
ban is csak német nyelven vezeti üzletét. Vesz- 
szenek rajta gyártmányai!

* * Halason oly jégeső volt a múlt 
héten, hogy a vetéseket és kaszáitokat tönkre­
tette. Két darab jeget megmértek s másfél fon­
tot nyomott.

Különfélék.
= Gyilkosság Becsben. Vasár- 

nap reggel Bécsben Zwischenbrücken előváros­
ban Hefner Emil, ki az állam vaspálya szolgá­
latában állott, kedvesét, a 15 éves Stenczel 
Emíliát meggyilkolta, s aztán kísérletet tett 
az öngyilkosságra. Hofner 30 éves, lembergi 
születésű s már eddig meglehetős izgalmas éle­
tet folytatott. Volt őrmester a hadseregnél, az­
tán adóbehajtó, később a Nordbahnnál alkal­
maztatott, s két év óta az állam vaspályánál 
szolgál. Hefner Zwíschenbrückenben lakott a 
9-ikÖ sz. a. mint albérlő, s ott megismerkedett 
házigazdája törvénytelen leányával, a 15 éves 
Stenczel Emíliával, s nemsokára bensőbb sze­
relmi viszony fejlődött ki közöltök. E viszony 
azonban nehány hó óta igen lazult, mert a szü­
lők kezdték rósz szemmel tekinteni az isme­
retséget. A szerelmesek közt a perlekedés gya­
kori lett, s az napról napra komolyabb jelleget 
öltött, és pedig annyival inkább, mert St. E. 
egy más férfihoz kezdett közeledni. Ez előtt 
három héttel a leány egy Blech nevű pénzügy- 
őrségi felügyelővel, egy búcsút látogatott meg, 
s.ugyanattól ismételve aprö ajándékokat elfő 
gadott. Ez Hefnert igen elkeserítette, úgy, hogy 
a gyilkosság előtt négy nappal a leány anyjá­
nak nyilatkozott, hogy azon viszonyt becste­
lennek tartja, s el fog tőlük költözni, mire az 
asszony megharagudott, s figyelmeztette H -t 
hogy még házbérrel is tartozik. Hefner junius 
29-én reggel azt mondotta Emíliának, hogy ha 
egy revolvere volna, meglőné magát, mire a 
leány azt felelte; „Jól van, végv egy pisztolyt, 
s én magam foglak meglőni.“ Hefner távozott, 
s csak este későn tért vissza. A mint haza ér­
kezett, a vele egy szobában lakók, gúnyolták, 
e hogy boszantsák, azt mondották neki, hogy 
kedvese uj imádójától másnap egy bokrétát 
kap. H. a gyilkosság előtti napon rendesen el­
végezte teendőjét s vasárnap reggel kedvesével 
egyedül maradt a szobában, s miután egy po­
hár rumot raegivott, a leányhoz lépett, s egy 
hat lövetű i evolvert mutatott annak. Ekkor 
Hefner vallomása szerint a következő történt: 
a leány elkapta a revolvert, s az ajtó felé sie 
tett, s a midőn H. utána indult, a leány rá sü 
tötte a fegyvert. Erre Hefner dühödten kiáltó: 
„Ha te nem gondolsz az én életemmel, én sem 
gondolok a tiéddel!“ s e szavakkal viszahnr- 
czolta a leányt a szobába, kicsavarta kezéből a 
revolvert, s egy a szekrényen fekvő konyhakést 
felkapott, s több szúrást tett a leányon, mígnem 
az összerogyott. A mellékszobában levő Zak 
nevű asztalossegéd a sikoltásra az utczára ro 
hant, s onnan egy rendőrt magával hozott, s a 
bezárva talált ajtót egy fejszével betörte. A mint 
beakartak lépni, H. kiáltott, hogy a kinek élete 
kedves, be ne lépjen, mert a halál fia lesz, s 
ekkor a szobában két lövés hallatszott, s a mint 
csakugyan beléptek. II. rajok lőtt. de a revol­
ver nem sült el. Hefnert elfogták s tüstént a

rendőrségre kísérték, honnan az ország 
vényszéknek adatott át. E gyilkosság! 
ben rendkívüli feltűnést okozott.

= Tűz a Práterben, jul. 4^ 
dóra egy vennéglőben a Práterben tüz 
s miután igen nagy vihar, volt, a fiat 
meggyül tak, s már az erdőség egy jó ^ 1 
lőtt lángtengerben, s a csakhamar megért 
tűzoltóknak 6 órai erőfeszítés után” -

ese%'

urávé lenni a pusztító elemek, 
az udvari kincstár szenvedett. 

— Gróf Be üst jul. 3-án

sii-
Legtöbb

nagv
adott; az estély legszebb része a külügyi J" 
tóhoz tartozó kertben folyt le, jelen voltak (7 
legátusok, a diplomatád kar, három, sőt 
aera miniszterei, aztán a sajtó néhány képvT 
lője. Az egész estélyen kitűnő kedélyhan^ 
uralkodott.

Délutáni posta.

— Pár is, jul. 5. A republikánus Ly/ 
szerint a köztársaságot véglegesen megalapít* 
nak lehet immár tekinteni.

- Berlin, jul. 5. A „Prov. Corr.“ ^ 
gróf beszédét közölvén, igy szól: E nyílt,ggj 
szavakat Németországban mind a kormánv mf' 
a nép magas, örvendetes jelentősége szaL 
fogja megítélni.

— Bécs, jul. 5. Az urakháza a hadat-;, 
békeállományának felemelését a lovasság 8aJ 
ritását a bizottság javaslata szerint elfogad 
miután a közös hadügyér, valamint MaerteSi^ 
Windisgrätz is ezek mellett szólották, [v, j 
pedig elvtársai nevében kinyilatkoztatta.a,;.," 
rint szintén azokra fog szavazni, noha azot04, j 
győződéssel- hogy a honvédelmi törvényi 
dositani kell, közelebbi ülés kedden.

A „Debreczen“
ereded

MAGÁNTÁVIRATAI.
rz Paris, jul. 6. A választások ered­

ménye által Thiers pártja 100 szavazatB 
stéggel növekedett. Azt hiszik, hogy a szün­
idők után a nemzetgyűlés Párisha költö­
zik át.

— Bécs, jul.6. A ..Morgenpost" szerint 
a Reichrath szombaton fog elnapo'tatni.

rzMünchen, jul. 6. Az infallibilis the- 
ologusok az itteni fasu'tásnál, Ddllinger és 
Friedrich ellen nyilatkozatot szerkesztettek, 
s abban kimondják, hogy ragaszkodnak a 
katholicismus auctoritási elvekhez.

= Pest jul. S. A búza igen gyéreit 
kináltatik, az ár pár krajczárral olcsóbb, 
más gabnanem ára változatlan.

KÖZGAZDÁSZAT.
(e) Debreczen, julius 6. A hetivásár 

alkalmával ugv tegnap, mint a mainap az élet 
félénél a behozatal felette csekély volt, a muíi 
hetiárak emiatt néhány krajczárral emelkedtek, 
jelesen mérőnként a következőképen: 1 mérj 
búza 4.80, 5.10, kétszeres 3.50, 3.70, rozs 2J0, 
3.—, árpa 2.10, 2.20, zab 1.80, 2.—, aeageri 
ára emelkedett 3.40, 3.60, köles 2—, 2.\ 
köleskása 4.80, 1 zsák burgonya 2.—, a su- 
lonna keresett, ára mázsánként 31, 32, 33 frt, 
háj egv árban 31, 32, 33 frt.

Az idő folytonosan meleg, s szinte tik 
kasztó a hőség, a napszám ára ismét felszí)» 
kent, mivel a gyakori esőzés háttérbe szőritől 
volt a mezei munkáltatást.

Felelős szerk. és kiadótulajdonos: OL.Atl SAROLT
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Arvvrvsi hirdetmény.
Biharmegye törvszéke mint tkvi hatóság­

nak 1871-ik évi május hó 20 ik napján 769— 
871. sz. a. kelt végzése folytán közhírré téte­
tik, miszerint sz. kir. Debreczen város részére 
299 ft. 10 kr. töke, s járulékai kielégítése vé­
gett Liszk.ay Sámuel és neje Kovács Zsuzsanna 
végrehajtást szenvedettől lefoglalt, és a sámso­
ni i 453-ik sz, tjkvben A 1945. hiv. sz. a. tu­
lajdonul felvett tagbirtokból a tagositási térké­
pen m. betűvel jelölt 18. eata. hold és 400 
négyszög öl területű s 600 frt — kr. becsült 
rész végrehajtás .utján i elárvcreltetése elrendel­
tetvén. ennek foganatosítására 1-ső hátáridőül 
1871-ik évi julius hó 2<)-ig s szükségeseién 2-ik 
határidőül 1871. Augusztus hó 21-ik napjának 
mindenkor délután 3 órája Sámson község há­
zánál tűzetik ki.

Arverelni szándékozók tartoznak bánat­
pénzül i.) ftot árverelő biró kezeihez letenni,— 
a vételár két részletben, és pedig felét 2 hó s 
a másik felét 4 lió múlva az árverés napjától 
számítva 6" „ e&edeaes kamataival e törvény­
széknél lefizetendő, — a többi árverési feltéte­
lek a telekk. hivatalnál megtekinthetők.

Egyszersmind felhivatnak úgy ezen jel­
zálogos hitelezők, — kik nem ezen tkvi ha 
lóság székhelyén laknak, hogy a vételár felosz­
tása alkalmával leendő képviseltetésök végett 
ezen hatóság székhelyén megbízottat válaszsza- 
nak. s azok nevét, s lakását az eladásig jelent­
sék be. mert ellenkező esetben a részükre hiva­
talból kinevezett gondnok által fognak képvi­
seltetni, — valamint mindazok, kik a fentebb 
körülirt javak irányában tulajdoni igényt ér­
vényesíthetni vélnek, — hogy kereseteiket a 
hirdetmény közzétételének utolsó napjától szá­
mítandó 15 nap alatt ezen hatóságnál annyival 
inkább nyújtsák be, mert különben azok a végreht. 
árverelés foganatosítását nem gátolván_ igény­
lők egyedül a vételár fölöslegére fognak uta- 
sittatni.

Kelt N.-Váradon Biharmegye tkvi tszé- 
kének 1871. május 20-án tartott üléséből. — 

Bátky Endre
->—3 tszéki előadó.

m
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Árvérési hirdetmény.
Biharmegye tvszéke mint tkvi hatóságnak 

1871. év május hó 20-ik napján 758/871. sz. 
a. kelt végzése folytán közhírré tétetik, misze­
rint sz. kir. Debreczen város részére 453 ft 1 
kr. töke s járulékai kielégítése végett Buda- 
házy Zsigmond örökösei mint végrehajtást szen­
vedettől lefoglalt és a sámsomi 196-ik sz. tjkvben 
A 1925 hiv. sz. a. örökhagyó tulajdonul felvett 
bejegyzett tagbirtokból a tagositási térképen h 
betűvel jelölt 28 cat. hóid és 1312 Q öl terü­
letű és 906 frt — krra becsült rész végrehaj 
tás utjáni eiárvereltetése elrendeltetvén, ennek 
foganatosítására 1-ső határidőül 1871-ik év jul. 
hó 19-ik s szükség esetén 2-ik határidőül 1871.

aug. 19-ik napjának mindenkor d. u. 3 órája 
sámsoni község házainál tűzetik ki.

Árverelni szándékozók tartoznak bánatpén­
zül 130 irtot az árverelő biró kezeihez letenni, 
a vételár két részletben, és pedig felét két hó 
s a másik felét négy hó múlva az árverés 
napjától számítva 6° 0 esedékes kamataival e 
törvényszéknél lefizetendő, —• a többi árverési 
feltételek a telekk. hivatalnál megtekinthetők.

Egyszersmind felhivatnak úgy azon jelzá­
logos hitelezők, kik nem ezen tkvi hatóság 
székhelyén laknak, hogy a vételár felosztása 
alkalmával leendő képviseltetésök végett ezen 
hatóság székhelyén megbízottat válasszanak 
s azok nevét s lakását az eladásig jelentsék be,

mert ellenkező esetben a részükre hivatalid 
kinevezett gondnok által fognak képviseltes, 
valamint mindazok, kik a fentebb körülirt ja­
vak irányában tulajdoni igényt érvénvesitheni 
vélnek, hogy kereseteiket a hirdetvény közzé­
tételének utolsó napjától számítandó 
alatt ezen hatóságnál annyival inkább nyújtsál 
be, mert különben azok a végrehajtási árverés 
foganatosítását nem gátolván — igénylők egye­
dül a vételár fölöslegére fognak utasittatni.

Kelt N.-Váradon, 1871. május 20-án.
Bátky Endre,

255 3 — 3 telekk. tvszéki előadó znia:
kik. v. biró.

A DEBRECZENI

vesz és elad mindennemű állampapírokat, ipartársulati részvényeket, elsőbbségi
kötvényeket, szelvényeket,

arany és ezüst pénzeket;

elad sorsjegyeket részletfizetésre:

262 2—4Poos Gyula
köz és váltó ügyvéd lakását a 
Szt.-Anna utczai Riedl- íéle 
2539. sz. a. házhoz tette át.

magyar kir. nyeremény kölcsön sorsjegyeket, évenkénti 4 húzás 200,000 írt főnyereménynyel, 6 frt havi részletfizetés mellett,
osztrák hitel intézeti „ 9 4 „ 200,000 frt 6 frt „ » n
1864-ki Osztr. állam „ • 5 „ 250,000 frt 6 frt „ ír »
1860-ki 5°/0 es osztrák állam „ _ 4 „ 300,000 frt 8 frt „ 11 ”
1839-ki osztrák állam „ n 2 „ 150,000 frt 8 frt „
törökbirodalmi 400 francos 3%-es „ 11 6 „ 600,000 franc 6 frt „ íí ”
1864-ki 100 rubeles 5%-es orosz „ n 4 „ 200,000 rubel 1) 10 frt „ ti *

Az Igazgatóság.

1871. ni- q

----------—I
Előfizetési áj 

Helvben es pestet 
gyérreÍ0«-kr- I kJ 
fél erre 6 , ■ M
QSfisetési péns « ™iCdj
Képieci. Verset-heti
í.erkesstőségbe bermeni

Előfizethetni hf 
TeleediK. Lajos és OsathJ. 
kereskedéseben s a szerel 

, Egyebütt a postaimat!

i-fcirályi városok íj 
déséhel

0) A törvényhatóul 
n[<5 törvényről nem kel 

főispánt mindenhatói 
a legerősebb köz« 

azáltal, hogy a lőisl 
it enged a tisztviselői 
_ nézve, s igy a kot 
énvbatóság mindéi 

ózni íeljogosittatikí 
Bár a törvény átalál 

nézve igen magsa 
B tagadhattam hogy! 
al nagyobb mérvbe! 

vény súlyát, mint a ni 
tfert a megyék mini 

i hatóságok mi 
itlkai tekintetben lesz! 

rmányzat körében 
mind politikai, mini 

intézkedéseikre nézve il 
^ rtékben alá lesznek vl 

jtkozási hatalomra mj 
vő kormánynak.

A kormánynak tulJ 
elybatósági viszonya 

jjg bizonyos nemét állal 
jlguság, az önállóság ésl 
toeitékait lassanként mej 

Pedig a szabad és bej 
rendszer feladata abban | 
ne avatkozzék a belyiérj 
valamint a helyhatóság 
beavatkozni az egyénei!

A központosítási q 
helyhatóságok, sőt az 
ként elvesztvén saját élj 
gépekké válnak; melyei 
kormány olykor igen jól 
ját czéljai kivitelére; del 
«élv áll elő, midőn mii 
l|t az egyének lelkesJ 
volna, — agépmegakarj 
válik egyetlen rugó elpd 

Mig ellenben, iia a I 
«egyének ismerik a k<| 
hibással bírnaíí a-okra.l 
ínudatos cselekvés, a lelj 
a kormány hibáit . és a 
««akaratból indult tőij 
erőt és erélyt bir kitejtj 

Nem az egyének, ad 
htlvhatóságok, hanem aj 
tok a nemzet jólét íé t.

A kormánytik net 11 
• közjólétre törekvést 
gátolják, hanem arra vaui 
»közboldogság kifejtésij 
A ne engedjék sőt a vaj 
Aéietestdést eiu -.'jzitseJ 

Ha már az állambölj 
U önkormányzat jogánál 
lilém a megv ékre n-Uil 
gukra nézve az államk orj 
^atkozása, — mennyit 
yályi városokra mint törj 
•toellett mint közs-l-g kr 
*ági érdektársul átok ra r. 

A városok v.■■ 
nem tartozik a , l.t. 

tozéskép a királyi vár ;so|
djései fellett rendel 
kezásra a kormán - közi 
®ég a legközeitl.ö el-1 
^ny világos tételei szetj 
’1‘tva.

TÁRC
AZ EMBERI

A VILÁG Ti
— Franczia rí j

irta: Ganzahs I 
Folytató-1 

III.
tapasztalja Ferenci utl'ó: 1 

vadú.'fzn i! az c \

A gyaloglás fiatal lesi 
lem esett nehezére. j

Bátran lépett ki a L 
az üde reggeli légbej 

lovényillatán legelteté. I
Majd sürü gyümölcs* 

aJd a szorgalmas szénégj 
munkálkodtak. EzJ

T| azegélvzett gyalogösvl 
a harkály kopácf 

m dalait, a- kis csermii 
° axn^S2ir°m éles levelei!

Nem távol tőle, a I 
1 SS ,^'adhatlan kelepelJ 

Kn,, • k> 8 úgy vágyott ifi iÄteni. Gyakran a s3 
dt vándorunk * clclbáf


